
    平成２９年 鳥取市教育委員会 ６月定例会 会議録 

 

１ 日  時  平成２９年６月３０日（金） １３時３０分 から 

 

２ 場  所  鳥取市教育センター ２階 第１研修室 

 

３ 出 席 者   

教育長  : 尾室 高志 

教育長職務代理者： 藤井 喜臣 

委 員 ： 石谷 充 

委 員 ： 山脇 彰子 

委 員 ： 畑 千鶴乃 

        〔事 務 局〕 

         副教育長：吉田 博幸     次長兼教育総務課長：木村 義彦 

次長兼学校教育課長 河上 照雄 

次長兼生涯学習・スポーツ課長：奥村上 雅浩 

文化財課長：冨田 恵子       学校保健給食課長：藏増 祐子 

中央図書館長：田村 晴夫    教育センター所長：半田 雅人 

生涯学習・スポーツ課参事：河井 智子 

教育総務課長補佐：山名 常裕 

学校教育課長補佐：山根 ちはる  

        〔傍 聴 者〕 なし 

 

４ 会議次第 

  ○行事報告及び行事予定について                   〔教育総務課〕 

 

【報告事項】 

（１） 鳥取市グローバル人材育成事業について            〔教育総務課〕 

（２）平成２９年度郡山市・鳥取市小学生交流会の日程について    〔学校教育課〕 

（３）鳥取市Ｓｍｉｌｅプロジェクトについて            〔学校教育課〕 

（４）小・中学校での課外活動における飛込指導について       〔学校教育課〕 

（５）教科書用図書の採択について                 〔学校教育課〕 

（６）鳥取市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱について  〔学校保健給食課〕       

（７）６月定例市議会一般質問教育長・副教育長答弁要旨について     〔各課等〕 

（８）教育委員会事務局職員の人事異動について            〔教育総務課〕 

 

 



【質疑・意見交換】 

（１）スケートボード場の移転の検討状況について     〔生涯学習・スポーツ課〕 

 

【先回定例会の議事録】 

  

【その他】 

（１）次期委員会の開催について       

[７月] 平成２９年７月２５日(火) １３:３０ ～ 教育センター２階 第１研修室 

[８月] 平成２９年８月３０日(水）１３:３０ ～ 教育センター２階 第１研修室 

（２）東部地区市町教育委員会研究協議会について 

    平成２９年７月７日（金） １５：３０ 市役所本庁舎４階第２会議室 

    ※意見交換は「コミュニティースクールについて」をテーマに行う予定 

（３）平成２９年度市町村教育委員会研究協議会定期総会及び研究大会について 

    平成２９年７月１４日（金） １４：００～ ホテルセントパレス倉吉 

（４）平成２９年度中国地区市町村教育委員会連合会研修大会 

    平成２９年７月２０日（木） １３：００～ 東広島芸術文化ホールくらら 

    ※藤井委員 参加予定 

（５）平成２９年度市町村教育委員会研修会（県教委主催分）について 

    平成２９年８月９日（水） 午後～ ホテルセントパレス倉吉 

 

５ 会議概要 

１３時３０分 開会 

 尾室教育長 あいさつ 

  

 ○行事報告及び行事予定について  

教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

  

【報告事項】 

（１）鳥取市グローバル人材育成事業について 

  教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

 

（２）平成２９年度郡山市・鳥取市小学生交流会の日程について 

  学校教育課長（資料に基づき説明する。） 

 

（３）鳥取市Ｓｍｉｌｅプロジェクトについて 

  学校教育課長（資料に基づき説明する。） 

 



（４）小・中学校での課外活動における飛込指導について 

 学校教育課長（資料に基づき説明する。） 

【質疑等】 

（委員） 

  ６月４日の水泳指導研修会には何人の先生が受講されたのですか。 

（学校教育課長） 

  本市で受講した教員は、小学校で１名、中学校で１２名でした。 

（委員） 

  小学校の１名は少ないですね。 

（学校教育課長） 

  当初に県教委が示した方針が、県大会でも飛込をしないという方針だったので、

小学校の受講者は１名しかいませんでした。その後、方針が変更となりましたが、

これから行う３回の研修会はこの１名の先生が受講することになります。ただ、県

の研修で指導者として指導をされた水泳連盟の方も合同練習会で指導をしていた

だくよう要請をされているようですので、教員以外にも数名の専門家もこれからの

練習会に参加していただけると聞いています。 

（委員） 

  県教委が開催する研修会は毎年行われるものですか。 

（学校教育課長） 

  毎年開催されますが、一度この研修を受けると翌年度は受けなくてもよいという

ことになっています。 

（委員） 

  確認ですが、組体操のときは市教委がガイドラインを作成して、あとは各学校の

判断というようにしたと思うのですが、今回はどこが決めたことになるのですか。 

（吉田副教育長） 

  大会は、小体連の組織が主催の大会でして、学校が組織する大会ですので、それ

に向けての練習ということもありますし、大会の要項については校長会が決めるこ

とになっています。その要項が、県大会では飛込は選択制、鳥取市では水中スター

トという要項に決められました。練習について、学校での飛込の指導はするべきで

はないと県教委が決められたので、市教委もそれを受けて県と同じようなスタンス

で、研修を受けた指導者のみが指導を行うということになりました。 

（委員） 

  校長会は決定機関ではないと思いますし、今回の報告は校長会で決定したという

ことになっていますが、校長会の意見を踏まえて市教委が決定したという形を取っ

た方がいいと思います。 

（吉田副教育長） 

  大会要項は大会の運営ですので、大会の内容について、例えば市教委が指導要領



にないバタフライはやめなさいとかそういうことまでは言えないのではないかと

思います。 

（委員） 

  授業の内容は教育委員会の判断で、大会の内容は大会をする方の判断ということ

ですね。子どもが個人として参加するのであればそれでいいと思いますが、学校の

児童生徒として参加するのであれば教育委員会が決めたという流れの方がいいと

思います。例えば、サッカーなどのスポーツ少年団の大会は社会体育で、学校のグ

ラウンドを使用していても学校の範疇外ですが、水泳と陸上の大会は課外体育とい

うことで学校が絡んでいたりするので、曖昧になっている部分があるように思いま

す。結論としては問題ないのですが、学校代表として出る水泳大会ですので、校長

会の決定でということだけではなく、追随する形になっても市の教育委員会の決定

というものも必要だと思います。 

 

（５）教科書用図書の採択について 

  学校教育課長（資料に基づき説明する。） 

 【質疑】 

 （尾室教育長） 

   鳥取市の教育委員さんに教科書を見てもらうのはいつになりますか。 

 （学校教育課長） 

   県からの調査結果は届いておりますし、これから７月１８日に協議会の採択結果

を受けますので、それと合わせて教科書を見ていただく機会を設けたいと思ってい

ます。今は調査員が教科書を持っているので今の時点でというのは難しいですが、

調査員の調査が終わり次第、教科書が戻ってきますので、次回の定例教育委員会ま

でに教育委員の皆さんに見ていただく必要があると思っています。 

 （委員） 

   ２年前のときは、定例教育委員会の当日にたくさんの教科書が置いてあって見て

くださいという方法だったのですが、やはり今言われたように手順を踏んでするべ

きではないかなと思います。地区の採択協議会で決められたものが覆ることはあま

りないとは思いますが、手順としては事前に見させていただきたいと思います。 

 （学校教育課長） 

   ７月１８日以降になりますが、地区採択の結果と一緒に教科書を見ていただくよ

うにしたいと思います。 

 

（６）鳥取市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

  学校保健給食課長（資料に基づき説明する。） 

 

 



（７）６月定例市議会一般質問教育長・副教育長答弁要旨について 

  吉田副教育長（資料に基づき説明する。） 

 【質疑】 

 （委員） 

   就学援助制度の支給内容について、クラブ活動費は対象となっていないというの

がありますが、例えば児童養護施設で暮らしている子は、クラブ活動は当然学校で

行う活動の一つとして厚生労働省は捉えて、措置費として各施設に支給されていま

すので、例えば児童養護施設で暮らしている中学生はクラブ活動に必要な用具が買

えないとか、遠征費用がないので遠征に行けないとかということは起こり得ないこ

とです。同じような経済的な厳しさの状況にある家庭で、児童養護施設にいると措

置費でカバーされますが、そうでないとカバーされないというのは少し不平等だな

と思いました。今すぐ解決にはつながらないかもしれませんが、何か方策がないも

のかと思いました。 

 （尾室教育長） 

   実態を調べてくださいという意見もいただいています。かなり負担をしていただ

いているというのも分かっているのですが、かなりハードルが高い問題です。児童

養護施設は措置費という考え方で、生活保護は扶助という考え方ですので、自治体

に委ねられた支援費ですからかなり財政の問題が絡んできますので難しい問題で

すが、要望もありますし課題として考えないといけないとは思っています。 

 

（８）教育委員会事務局職員の人事異動について 

   教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

 

【質疑・意見交換】 

（１）スケートボード場の移転の検討状況について 

  生涯学習・スポーツ課長（資料に基づき説明する。） 

 【質疑】 

 （委員） 

   ヘルメットも被っていないし、壁にぶつかったり頭を打ったりしたら大きなケガ

につながりかねないので見ていて怖いような気もします。 

（委員） 

   市のスケートボード場としては、ヘルメット着用を義務付けるとかした方がいい

かもしれませんね。 

 （生涯学習・スポーツ課長） 

検討協議会の皆さんにお伝えして検討するようにします。 

 

【先回定例会の議事録】 



  

【その他】 

（１）次期委員会の開催について  

[７月] 平成２９年７月２５日(火) １３:３０ ～ 教育センター２階 第１研修室 

[８月] 平成２９年８月３０日(水）１３:３０ ～ 教育センター２階 第１研修室 

（２）東部地区市町教育委員会研究協議会について 

    平成２９年７月７日（金） １５：３０ 市役所本庁舎４階第２会議室 

    ※意見交換は「コミュニティースクールについて」をテーマに行う予定 

（３）平成２９年度市町村教育委員会研究協議会定期総会及び研究大会について 

    平成２９年７月１４日（金） １４：００～ ホテルセントパレス倉吉 

（４）平成２９年度中国地区市町村教育委員会連合会研修大会 

    平成２９年７月２０日（木） １３：００～ 東広島芸術文化ホールくらら 

    ※藤井委員 参加予定 

（５）平成２９年度市町村教育委員会研修会（県教委主催分）について 

    平成２９年８月９日（水） 午後～ ホテルセントパレス倉吉 

 

教育長  以上で６月定例教育委員会を終了します。   

閉会 １５時１７分 

 

 

 

 

      


